
Milé kolegyně, milí kolegové,

Za fakultu Vám přinášíme první pilotní Newsletter, který se věnuje aktualitám z naší fakulty. Budeme rádi, když budou do Newsletteru přispívat oddělení, katedry
i jednotlivci. Protože jde o zkušební vydání, budeme rádi i za zpětnou vazbu a podnětné připomínky. Newsletter bude mít měsíční vydání, informace, které byste
chtěli uveřejnit v příštím vydání na začátku května přidávejte přes skupinu Teams do 2. 4. nebo zašlete na email pr@fhs.cuni.cz.

🔸  Provoz a organizace 🔸
Od začátku roku byla vydána dvě opatření děkanky. Týkají se podmínek poskytování a čerpání tvůrčího volna a pracovních cest zaměstnanců Fakulty
humanitních studií Univerzity Karlovy.
Od začátku roku bylo vydáno jedno opatření tajemníka. Týká se stanovení výše fakultní režie u grantových a obdobných projektů na Fakultě humanitních
studií Univerzity Karlovy pro rok 2026.
Od začátku roku byli jmenováni zcela noví vedoucí katedry sociální a kulturní antropologie Mgr. et Mgr. Markéta Zandlová, Ph.D., katedry sociologie Ludmila
Dobrovolná Wladyniak, M.A., Ph.D. a katedry teorie umění a tvorby. Mgr. Ondřej Váša, Ph.D.. Vedoucí katedry historických věd prof. PhDr. Zdeněk R. Nešpor,
Ph.D., katedry jazyků a literatury Mgr. Marie Novotná, Ph.D. a katedry psychologie Mgr. Lukáš Hejtmánek, Ph.D. byli jmenováni na další funkční období.
1. 2. došlo k obměně složení AS FHS UK po volbách. Novým předsedou AS FHS UK byl 12. 2. na ustavujícím zasedání senátu zvolen Mgr. Martin
Heřmanský, Ph.D., místopředsedkyněmi Mgr. Ivana Lukeš Rybanská, Ph.D. a Mgr. Marie Jiřičková, M.A.
12. 2. došlo k velké obměně členstva Disciplinární komise FHS UK, předsedou komise byl 3. 3. zvolen Dr. phil. Jan Vondráček, M.A.
Prostřednictvím Vzdělávacího portálu UK se lze průběžně hlásit na různá školení bezpečnosti nebo první pomoci dle vlastního výběru, která jsou vypisována
každý měsíc. Konají se jak online, tak prezenčně.
Termíny porad a fakultních akcí lze získat z Organizéru. Organizér si lze propojit s kalendářem v mobilu a Outlooku.
Jana Malinová ukončila své působení na pozici hlavní účetní fakulty. Na uvedenou pozici nově nastoupil Ing. Martin Burda.
Od 20.4.2026 proběhne na fakultě Hodnocení technickohospodářských zaměstnanců, před nímž je nutné se seznámit s celým procesem. Podklady a záznam k
hodnocení naleznete na intranetu UK EPMO Intranet UK.

 🔸  Zahraničí 🔸  🔸Pozvánky na akce 🔸
Aktuální nejbližší výzvy nabízí příležitost pro získání podpory na společné
aktivity, či financování na zorganizování letní školy nebo krátkého
výukového programu:
Strategická partnerství Joint Seed Funding – University of St.
Andrews (fakultní uzávěrka: 27. dubna 2026). V předchozích dvou letech
fakulta v rámci této výzvy uspěla s dvěma projekty.
Podpora internacionalizace UK (POINT) –  (rektorátní uzávěrka: 30.
dubna 2026, 16:00 - návrh na ZO FHS min. 15 dní předem).
Erasmus+ Blended Intensive Programmes (BIP) – (fakultní uzávěrka: 4.
května 2026)
Otázky rádi zkonzultujeme osobně či e-mailem na mobility@fhs.cuni.cz.

Jan Sokol - Veřejný intelektuál
Fakulta humanitních studií UK srdečně zve všechny zájemce a zájemkyně na
veřejnou panelovou diskusi
k nedožitému 90. výročí narození spoluzakladatele
a prvního děkana FHS UK a bývalého kandidáta na prezidenta ČR prof. Jana
Sokola (18. 4. 1936 – 6. 2. 2021).
20. 4. 2026 od 18:00 hod
V budově FHS v aule Jana Sokola

Zároveň v pondělí 20. dubna (16:45) (před veřejnou panelovou diskusí
Jan Sokol - veřejný intelektuál) pořádáme hybridní setkání s
akademiky jako příležitost dozvědět se více o mobilitních možnostech a
sdílet dobrou praxi.
Schůzka na Microsoft Teams
ID schůzky:330 093 275 356 97
Přístupový kód:VE3f3yQ7

Souhrnný přehled interních a externích programů a načasování
podávání žádostí  v rámci celého kalendářního roku pro vaši představu
uvádíme na webu zahraničního oddělení zde. 

Dny Země na FHS
Studenti a vyučující pořádají akce v offline a online prostoru. Sledujte web a
SoMe FHS UK

22. 4. Den Země v kavárně FHS
8:00-18:00 swap rostlin (kavárna)
14:30-16:30 upcycling oblečení (relax zóna)
16:30-18:00 vyrábění peněženek z krabic od mléka (relax zóna)
20:00 Pub Kvíz a Pivo Hledající Smysl (Cross Club)

24. 4. Den Země v Džungli s Pučmeloudem
13:30 sázení záhonků
15:00 dekorace záhonků
16:00 malování lógrem a výroba popelníků z plechovek
19:00 táborák

https://fhs.cuni.cz/FHS-117.html
https://fhs.cuni.cz/FHS-3870.html
https://fhs.cuni.cz/FHS-36.html
https://fhs.cuni.cz/FHS-38.html
https://vzdelavani.is.cuni.cz/simplifyworks/cs/eoc/public/programs
https://vzdelavani.is.cuni.cz/simplifyworks/cs/eoc/public/programs
https://hub.fhs.cuni.cz/organizer
https://cas.cuni.cz/cas/login?service=https%3A%2F%2Fcas.cuni.cz%2Fcas%2Foauth2.0%2FcallbackAuthorize%3Fclient_id%3D25508195-1e47-4d71-aef5-0de9e241e737%26scope%3Dopenid%2Bemail%2Bprofile%26redirect_uri%3Dhttps%253A%252F%252Fintranet.cuni.cz%252FAccount%252FLogin%252FLoginCallback%26response_type%3Dcode%26client_name%3DCasOAuthClient
https://international.fhs.cuni.cz/INT-189.html
https://international.fhs.cuni.cz/INT-137.html
https://international.fhs.cuni.cz/INT-204.html
https://fhs.cuni.cz/FHS-1001.html?event=31919&lang=cz
https://teams.microsoft.com/meet/33009327535697?p=ya8OKYoWyuTnVeSipa
https://international.fhs.cuni.cz/INT-133.html
nataliem
Přeškrtnutí



🔸  Studium 🔸 🔸  Podpora výuky🔸

O víkendu 16. a 17. května se uskuteční velké přijímací zkoušky na
bakalářský program SHV, v prvním týdnu června proběhnou přijímací
zkoušky do českých magisterských programů. Paralelně běží přijímací
řízení na magisterský program GS a bakalářský program LAH
v angličtině.
V současnosti ve spolupráci se zástupci a zástupkyněmi studijních
programů a kateder probíhají přípravy rozvrhu studijních předmětů na
zimní semestr 2026/2027.
Přijímací zkoušky do doktorských studijních programů proběhnou v
termínech od 10. 6. Do 19. 6.

Na fakultě vznikla komunita, která se zabývá výukovou praxí v oblasti AI.
Komunita se prvně sešla v únoru a další setkání je plánováno na květen. Přidáte
se? Napište koordinátorce CPV na kristina.sprynarova@fhs.cuni.cz.

🔸  Věda a výzkum 🔸 🔸  Komunikace a PR 🔸
Letos FHS podala celkem 19 projektových návrhů. Děkujeme všem
řešitelům, spoluřešitelům i kolegům z OVaV za jejich nasazení při přípravě
projektových návrhů.
Grantová agentura UK zveřejnila výsledky soutěže GA UK s počátkem
realizace projektů v roce 2026. Za FHS z celkem 32 podaných
projektových návrhů bylo 9 projektů přijato k financování. Přehled
podpořených a pokračujících projektů je k dispozici na webu fakulty. Všem
řešitelům a jejich školitelům gratulujeme.
Katedra jazyků a literatury získala grant Horizon Europe Marie
Skłodowska-Curie Postdoctoral Fellowships. Fakulta přivítá špičkového
mladého vědce z oblasti biosémiotiky, Dr. Nicolu Zengiara z Itálie. Projekt
bude probíhat pod vedením proděkanky Ľudmily Lackové v roli školitelky.
Letošní výzva MSCA Postdoctoral Fellowships je již otevřena. Pro více
informací se můžete obrátit na Oddělení vědy a výzkumu a ediční činnost
FHS.

Dne 7. dubna 2026 předána cena Miroslava Petruska za reprezentaci a
propagaci naší kolegyni doc. MUDr. Ivě Holmerové, PhD. Gratulujeme!
Přečtete si vyjádření FHS k mediálním útokům.
Tisková mluvčí UK se vyjádřila k výrokům P. Macinky:
Univerzita Karlova se důrazně ohrazuje proti výroku P. Macinky, který uvedl
v XTV, že FHS UK, cituji,„vychovává teroristy“. Takové tvrzení je zobecňující,
nepravdivé a nespravedlivé vůči téměř 55 000 studujícím ve zhruba 1000
studijních programech a 9000 akademikům a zaměstnancům této největší a
nejstarší univerzity v České republice. Její kvalitu potvrzují i prestižní světové
žebříčky srovnání vysokých škol. Navíc každá univerzita musí být otevřeným
akademickým prostředím podporujícím pluralitu názorů, kritické myšlení,
vědeckou práci a demokratické hodnoty – tedy principy, které jsou v přímém
protikladu k jakékoli formě extremismu. Stejně tak dostupná data o uplatnění
absolventů jasně vyvracejí podobné účelové zkratky. Absolventi humanitních a
společenskovědních oborů naší univerzity nacházejí široké uplatnění v
akademické sféře, veřejné správě, neziskovém i soukromém sektoru. Jejich
nezaměstnanost se dlouhodobě pohybuje na velmi nízké úrovni. Paušalizující
výroky jako je ten výše, poškozují důvěru ve vzdělávání i demokratické instituce
v naší zemi.

https://veda.fhs.cuni.cz/FHSVEDA-136.html
https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/funding/msca-postdoctoral-fellowships-2026
https://fhs.cuni.cz/FHS-1002.html?news=29253&locale=cz

